

Tiskové prohlášení hejtmana Martina Půty



23. 04. 2024 14:28

„Před dnešním zasedáním krajského zastupitelstva jsem médiím poskytl vyjádření k aktuálnímu dění v tzv. kauze „Liberec“.

S kauzou Liberec, ani s žádnou její medializovanou větví, nemám nic společného. Proto snahu moji osobu s ní propojit považuji za další pokus mě politicky zlikvidovat. A zároveň poškodit mě a hnutí Starostové pro Liberecký kraj před krajskými volbami. Úniky informací z policejního vyšetřování jsou popřením základních principů právního státu. V takovém případě je totiž zcela jedno, k jakým závěrům policie dospěje. O vině je mediálně rozhodnuto a následuje soudce lynč – minimálně v politické rovině.

Podobnou zkušenost bohužel mám již z kauzy Kostela Máří Magdalény, ve které jsem byl obviněn v listopadu 2014, nepravomocně osvobozen, aby soud následně osvobozující verdikt zrušil. Poslední jednání v této věci proběhlo už více než před rokem (3. dubna 2023) a žádný další termín pro hlavní líčení není stanoven. Také takto funguje spravedlnost a právní stát v České republice.

Policii jsem 9. dubna, na její žádost, odevzdal telefon a počítač. Nařízenou domovní prohlídku považuji za účelovou snahu mě mediálně poškodit. A zároveň najít jakékoliv informace, které by mě mohly propojit s dalšími osobami a kauzami. Státní zastupitelství nejspíš věří tomu, že když Liberecký kraj investuje miliardy korun ze svého rozpočtu do nemocnic, silnic nebo jiných projektů, tak na mě v této souvislosti prostě musí něco najít. Já ale žiji v jiném světě a věřím tomu, že ve veřejných funkcích je nás takových významná většina.

Za skandální považuji obsah Příkazu k domovní prohlídce, kterým státní zástupce žádal soud, aby domovní prohlídku povolil. Se svými právníky jsem ho prošel bod po bodu a tvrdím, že všechna podezření vůči mé osobě obsažená v tomto příkazu jsou účelové spekulace. V příkazu nejsou uvedeny žádné důkazy a ani odkazy na odposlechy, ze kterých je pravděpodobně čerpáno.

Z kauzy kolem rekonstrukce kostela už vím, že když z mnoha hodin odposlechů vystříhnete deset vět,

kteře se vam hodı, mužete napsat jakykoliv přıbeh. A na vlastní kuži jsem take poznal, že k soudu se jako obžalovaný mužete dostat i bez dukazu a vıc neŹ devet let marne ekat na spravedlnost.

AŹ tenhle přıbeh skonı, budu Źadat prošetřenı, jak vznikl obsah Přıkazu k domovní prohlıdce, jehoŹ proste zveřejnenı by stailo k likvidaci kaŹdeho politika. Zroveň budu Źadat prošetřenı, jak se informace z přıkazu dostaly, v rozporu se zakonom, k Jaroslavu Tauchmanovi ze serveru Naš Liberec.

V teto souvislosti chci vyzdvihnout korektnı přıstup policisty, kteremu jsem podal v den domovní prohlıdky vysvetlenı. Nepochybuji, že od nej neveřejne informace nepochazejı. Jsem přesvedcen, že pan Tauchman dostal od nekoho z organu statnı moci k dispozici cely Přıkaz k domovní prohlıdce. PovaŹuji to za porušenı presumpce neviny jako jednoho ze zakladnıch principu přavnıho statu.

Nerozporuji, že policie dela svoji přacı. Rozumım tomu, že proveruje skutenosti, ktere zjistı a tykajı se veřejny chakezek a projektu kraje. Ostatne jak ja, tak i dalšı radnı nebo zastupitele, chodıme asto podavat vysvetlenı k ruznym podezřenım. I to je naše přace. Tyto přıpady ale nesmejı byt zneuŹıvany k dehonestaci uŹ ve stadiu proverovanı. Chci zdurazit, že to není poprve, kdy Policie R proveruje rozhodovanı vedenı kraje. Nikdy však nebyly zneuŹıty k politicke propagande a osobnı dehonestaci jako v tomto přıpade.

Policie např. od března 2018 proverovala celou radu kraje z podezřenı zločinu zneuŹıtı pravomoci uřednı osoby přı přıprave majetkoveho vstupu do SAD Liberec a veřejny chakezkach v ramci jednacıho řızenı bez uveřejnenı. Dne 5. dubna 2018 zasahovala policie v budove krajskeho uřadu, odnesla si data z e-mailove komunikace a podklady pro jednanı rady kraje. V řıjnu 2023, po vıce neŹ peti letech, policie toto trestnı řızenı odloŹila s konstatovanım, že se trestny in nestal. O zasahu na uřadu a v SAD Liberec se v roce 2018 psalo všude, o konci proverovanı v roce 2023 nikde. Tak uŹ ta medialnı spravedlnost funguje. Osobne jsem nikdy o krocıch vedenı kraje smerem k vytvořenı vlastnıho autobusoveho dopravce nepochyboval a povaŹuji je za velky a spoleny uspech vedenı kraje v minulem volebnım obdobı.

Chci znovu zopakovat, že jsem přıpraveny policii poskytovat veškerou potřebnou souinnost. A zdurazņuji, že jsem se nieho nezakonneho nedopustil a veškere me kroky byly a jsou vedeny zajmem Libereckeho kraje a jeho obyvatel.

Projekt FVE Ralsko povaŹuji za ukazkovy způsob vyuŹıtı brownfieldu. Předevšım vzhledem k jeho přıprave, komunikaci s mestem Ralsko a skupinami vyuŹıvajıcımi formalne i neformalne byvale letište a jeho okolı. A souasne take pro vyuŹıtı předbeŹny ch trŹnıch konzultacı k přıprave koneneho zadanı projektu, ktery přıpravujeme na erven 2024. Cılem kraje je vznik energetickeho zdroje, ktery umoŹnı v budoucnosti zasobovat naše nemocnice, domovy senioru, školy a kulturnı instituce obnovitelnym zdrojem energie vyrobenym na uzemı Libereckeho kraje. Postupujeme ve prospech kraje a jeho obyvatel stejne jako tomu bylo přı vytvořenı vlastnı krajske autobusove firmy. Chceme mıt naklady vydavane z rozpotu kraje pod kontrolou. Krajštı zastupitele obdrŹeli informace ve veci přıpravy FVE Ralsko, stejne tak asovy harmonogram postupu. Předpokladam, že v dnešnı diskuzi probereme vše, co bude zastupitele o projektu zajmat.

Chtel bych obcany a obyvatele Libereckeho kraje informovat o tom, že se nechystam rezignovat na funkci hejtmana. Jsem přıpraven v krajsky ch volbach v zarı 2024 usilovat o vašı duveru a obhajovat přacı vedenı kraje a sve kroky v uplynuly ch 12 letech. O našem kraji naštestı rozhodujı obcane ve volbach, a ne lide s nadpřirozenou schopnostı zıskavat neveřejne materialy z policejnıho

vyšetřování.“

Martin Půta, hejtman Libereckého kraje